
Kronika obce Milovice, rok 2019 

Rok 2019 bude do kroniky zaznamenán novou zapisovatelkou. Tou jsem se stala já, Stanislava 
Kubíčková. V Milovicích žiji téměř celý svůj život, těší mě, že si obec  neustále zachovává povahu 
malé vesnice. Pracuji na Gymnáziu a střední odborné škole Mikulov jako učitelka matematiky a 
fyziky. Jsem společenská a komunikativní a s velkou chutí se zapojuji do rozličných akcí, hlavně 
pro děti. Aktivně relaxuji na zahrádce, mám ráda klid místní vesnice a ten si nejraději užívám s 
knihou v ruce.  Psaní kroniky pro místní obec beru jako novou výzvu, kterou přede mne postavila 
starostka obce Veronika Pospíšilová. 
 
Počasí nás během roku moc nepřekvapilo. Zimní měsíce přinesly minimální sněhovou nadílku, 
napadaný sníh se poté dlouho neudržel. Na konci ledna přišel i silnější mráz, teploty  pod 0°C 
vydržely přes den. Chladné počasí se udrželo i v prvních jarních měsících. V květnu přišla, jak se 
říká, “Jánská voda” nebo-li prudký intenzivní déšť. Voda během chvilky vnikla do sklepů 
několika rodinných domů v obci, zasahovali místní dobrovolní hasiči, aby vodu vyčerpali. Léto 
bylo jako obvykle horké, suché bez srážek. Prázdninové měsíce opět velmi suché, nedostatek 
závlahy se ukázal na úrodě plodin místních zemědělců. Teplo vydrželo až do podzimu, ještě v 
říjnu se objevily dny plné slunce a teplotami okolo 20°C. Podzim byl celkově teplotami 
nadprůměrný. Zima přišla nenápadně v podobě sychravého a vlezlého počasí, samozřejmě bez 
sněhu. O bílých vánocích jsme si mohli nechat jenom zdát, spíše jsme nevěřícně sledovali teploměr, 
který ukazoval nezvykle vysoké teploty okolo 8°C. 
 
Rok 2019 nebyl pro místní občany zdaleka jednoduchý. Starostka obce společně se zastupitelstvem 
se stále plní nadšení snažili o rozvoj vesnice ve všech směrech. Změn bylo opravdu mnoho. 
Místní restaurace na návsi změnila svého nájemníka. Tím se 1.2.2019 stal David Schneider z 
Pavlova. ​
Obchod byl z důvodu oprav na budově uzavřen, vietnamský nájemník dostal výpověď. Na obecní 
náves se přistěhovala pojízdná prodejna firmy Maja Dolní Dunajovice, která postupně a dle 
poptávky místních obyvatel přizpůsobila zboží, které si mohli místní koupit. Po skončení úprav, 
22.7.2019,  se přestěhovala do nově zrekonstruovaných prostor. Ty jsou k dispozici pro poštu, již 
zmíněný obchod a květinářství Jany Černé.  
 
Z činnosti obce Milovice za rok 2019 bych zmínila následující fakta. Hospodaření probíhalo dle 
schváleného rozpočtu, jehož součástí bylo 8 rozpočtových opatření. Příjmy byly splněny na 
104,35% a výdaje na 99,96%.   
Obec obdržela neinvestiční finanční transfer ze státního rozpočtu 97100 Kč, od obce Pavlov 
obdržela 20000 Kč na činnost a vybavení Jednotky sboru dobrovolných hasičů. Za účelem konání 
voleb do Evropského parlamentu získala obec neinvestiční dotaci 29 000 Kč, kterou nevyčerpala 
celou, proto částku 6944 Kč vrátila na účet JMK. V červenci obdržela neinvestiční dotaci ve výši 71 
000 Kč na nákup zásahových obleků, přileb, ochranné obuvi, rukavic. Tento nákup částečně 
dotovala i sama obec částkou 30 448 Kč. Na rekonstrukci chodníků I. etapy obec obdržela 
investiční dotaci ve výši 5 379 000 Kč, z vlastních prostředků bylo ještě uhrazeno 1 446 507 Kč. Z 
dotačního programu Podpory rozvoje venkova JMK pro rok 2019, byl podpořen projekt Rozvoj 
obecní knihovny v Milovicích na vybavení nábytkem a technikou. 
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Asi největší změny  v obci nastaly díky mimořádným událostem, které nikdo nepředvídal. 
Starostka společně se zastupitelstvem se snažili o nejefektivnější řešení. Po deseti letech a jednom 
dni, tj. 5. 6. 2019 došlo k propadu části chodníku v blízkosti autobusové zastávky. K propadu 
došlo po vydatném dešti, několik metrů od zasypaného a zavezeného závalu. Z předchozích 
průzkumů víme, že pod návsí a okolím jsou propojovací chodby, sklepy v několika výškových 
úrovních až do hloubky 7m, vše neobezděné a tudíž nestabilní. Což potvrdil i samotný posudek, 
který si obec nechala vyhotovit. Ten také potvrdil bezodkladnost řešení celé situace. Zajistit 
stabilizované podloží, omezení nákladních aut přes náves, přesunutí autobusové zastávky. 
Od května mohla starostka obce oddávat na kterémkoliv vhodném místě v k.ú. Milovice u 
Mikulova. Jako první oddávala 21.9.2019 Michala Dobiáše a Petru Šmerdovou. 
Vzhledem k nemalém rozvoji obce došlo ke změně Územního plánu Milovice - došlo k zakreslení 
cyklostezek, změn užívání pozemků. 
V Atrium byly provedeny nutné opravy, byla uskutečněna výměna rozvodu topení a obnoven 
vnitřní inventář nejen v kuchyni. 
V závěru roku připomněla starostka všem občanům, že důležitá je vzájemná spolupráce. Nejen 
zastupitelů a zaměstnanců obce, ale i dalších místních dobrovolníků, kteří pomáhají např. při 
opravě dětského hřiště, při práci s dětmi nejen při  sportu a podpoře tradic, při dobrovolnické 
činnosti v obci. 
 
 
V obci nejvíce projevují svou dobrovolnickou činnost sbor dobrovolných hasičů, sportovci, vinaři a 
rybáři. Sportovci udržují sportovního ducha na víkendových zápasech s okolními obcemi, drží si 
své stálé místo v žebříčku  4. skupiny okresní třídy. Zároveň se starají o travnaté hřiště na kraji 
obce, které dále slouží místním. Vinaři se nejvíce projevují při organizaci koštu vína a  svěcení vína. 
Obě akce jsou stále více populárnější a navštěvovanější místními, ale hlavně cizími návštěvníky. 
Rybáři se snaží zaujmout ty nejmladší, místní děti, každoročními rybářskými závody. Letos se 
konaly 22.června. 
​
Největší aktivitu projevuje sbor dobrovolných hasičů.  Během roku pořádají několik veřejných 
akcí. Pravidelný Hasičský pinec proběhl v lednu. Zde si své dovednosti ve stolním tenise porovnali 
nejen hasiči, ale i jejich děti a jiní dobrovolníci. Turnaj vyhrál Marek Zigáček. ​
V dubnu ukázali své prostory žákům z praktické třídy na GSS Mikulov. ​
Každoroční květnový přechod Pálavy se konal i tento rok, konkrétně 18. 5. 2019. K hasičům se 
připojilo přes 80 místních i přespolních účastníků. Počasí přálo, po celou krásně svítilo sluníčko a 
pro všechny v cíli - na místní zbrojnici - čekalo občerstvení ve formě studeného piva a teplých 
uzených klobás. ​
Poslední víkend v květnu proběhl  již tradiční hasičský turnaj v nohejbale na tenisovém hřišti, kde 
se utkali místní příznivci tohoto sportu. Akce proběhla ve velmi přátelském duchu za podpory 
fandícího publika a povzbudivé muziky. ​
Červen byl věnován dětem mateřské školy v Pavlově, v červenci se zaměřili na vlastní 
zdokonalování a cvičení záchranných technik. Odvezli prapor do muzea v Přibyslavi k 
restaurování a uložení tamtéž. V srpnu zorganizovali koncert v místním kostele Sv. Osvalda. 
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23. listopadu připravili pro mládež podzimní sportovní odpoledne. Zájemci si mohli vyzkoušet 
různé sportovní disciplíny jako je např. střelba a stolní tenis. Vyzkoušeli si hasičskou uniformu 
nebo si prohlédli hasičské auto a jeho vybavení. 
21. prosince se připojili k ostatním hasičským nadšencům a porovali své síly a sportovní dovednosti 
na hasičských závodech Vánoční kapr v nedaleké obci Perná. 
Celkem v roce 2019 uskutečnili 34 výjezdů, byli nápomocni obci např. při kácení stromů a úpravě 
zeleně, nebo při hledání místní občanky paní Plagové. 
 
Obecní knihovna se pod vedením Radky Pálkové snaží obměňovat  knižní tituly a modernizovat 
díky dotacím Jihomoravského kraje. Knihovna se tak může pochlubit  novým dataprojektorem a 
promítacím plátnem. Snaží se nalákat nové čtenáře a připomínat i těm  stávajícím, že čtení knih je 
nedílnou součástí celoživotního vzdělávání. Knihovnice tradičně organizují  spaní v knihovně, 
kterého se letos zúčastnilo 12 dětí nebo vánoční posezení u v stromku. Knihovna se také zapojila do 
soutěže Komunitní knihovna 2019, ve které bohužel neuspěli. Mezi další aktivity pro rok 2019 patří 
zřízení knihobudky v autobusové čekárně nebo dílnička pro výrobu ozdob na obecní vánoční 
stromek.  
 
 
Další dění v obci bych ráda zaznamenala chronologicky. 
 
Každoroční Tříkrálová sbírka pořádána Charitou ČR proběhla v neděli 6. ledna. Tři skupinky dětí 
společně se svými maminkami koledovaly u každého domu. Ten den opravdu mrzlo, a i když 
svítilo sluníčko a malí koledníci byli velmi teple oblečeni a průběžně občerstvování teplým čajem, 
vrátili se domů promrzlí. Přesto byli spokojeni, protože místním lidem na tváři vykouzlili úsměv a 
dostalo se jim mnoha pochval za krásně zazpívanou koledu. Pro charitu tak vykoledovali 
rekordních 13 411 Kč. 
 
Druhý víkend v únoru byl pro místní obyvatele kulturně náročný. V pátek 8.2.2019 byla 
především pro děti připravena Pohádková show Cirkusu Venasis.Do Milovic zavítali se svým 
programem piráti z Karibiku, princezna Elsa s vílou Zvonilkou, Spiderman a další postavy. Pro 
děti to bylo velmi příjemné zakončení pátečního dne. Domů všichni odcházeli spokojeni s 
blaženým úsměvem na tváři. Sobota proběhla ve znamení fašanku. Obcí po dlouhé době procházel 
průvod masek v doprovodu dvou harmonikářů a všechny zval na fašankové pohoštění v místním 
atriu, kde bylo připraveno občerstvení v podobě zabijačkových specialit, koláčů a koblížků. Při 
čaji nebo svařáku se lidé zastavili, popovídali nebo zazpívali. Večer pak následovala zábava, na 
které se i tancovalo a veselilo až do rána. V neděli 10.2.2019 dopoledne v kostele sv. Osvalda 
proběhla mše svatá. Tím byly obnoveny pravidelné  mše v místním kostele. 
 
6.4.2019 se místní dobrovolníci za velké podpory obce připojili k celorepublikové akci “Ukliďme 
svět, ukliďme Česko”. Do akce se zapojilo více sběračů než předchozí rok a celkem v obci a blízkém 
okolí nasbírali 70 pytlů odpadu a zaplnili tak čtyři vlečky za traktor.  Na celé akci nebylo 
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přínosné jen to, že děti s dospěláky společně uklidili naši obec, ale hlavně to, co je v dnešní době 
velmi vzácné, strávili společný čas v přírodě a všichni si navzájem pomáhali.  
Poslední dubnová noc již tradičně patřila k přípravě na večerní pálení čarodějnic. Pro děti byl 
připraven táborák k opékání špekáčků a při západu slunce byl zapálen velký oheň. Pálení 
čarodějnic přilákalo mnoho místních, ale i přespolní. Ne každá vesnice tuto tradici dodržuje, v 
Milovicích se za podpory dobrovolníků a obce prozatím daří. Lidé se potkali, pobavili, v hospůdce 
na hřišti si dali pivo či jinou dobrou tekutinu. Větší děti pobíhaly po hřišti a blízkém kopci, ti 
nejmenší využili skluzavky a kolotoče na hřišti pro nejmenší.  
 
Druhá květnová sobota se již v obci zažila jako malý svátek místních vinařů. 11. 5. 2019 proběhla 
16. výstava vín v Milovicích, které předcházela degustace všech doručených vzorků  vinařů z obce 
a blízkého okolí. Celou akci tradičně  organizovali místní vinaři společně s místními sportovci a 
obecním úřadem. V tomto roce se sešlo rekordních 621 vzorků. Nejen k poslechu ale s postupem 
času i k tanci hrála již tradičně cimbálová muzika Aleše Smutného.  Sólo s cimbálkou si zazpíval i 
Ondřej Tóth - školák, kterého zpívání velmi baví a vyhrává pěvecké soutěže. Nejedno oko se při 
jeho zpěvu zalesklo. Za svůj pěvecký výkon sklidil velmi hlasitý potlesk. 
 
V červnu pro své děti maminky zorganizovaly dětský den. Připravily spoustu soutěží, nově byl pro 
děti přistaven skákací hrad a stánek s točenou zmrzlinou. Den vyšel na výbornou, počasí přálo. 
Akce byla zakončena diskotékou, občerstvení zajišťovala stále oblíbenější hospůdka na hřišti. 
 
O prázdninách obec přišla s novinkou. Starostka se zasloužila o letní promítání v místním Atriu. 
Někteří pamětníci si kino v Milovicích pamatovali a rádi na něj vzpomínali. Snad tyto myšlenky 
vedly paní starostku k obnovení letního kina. Promítalo se vždy ve středu, vstupné bylo 50 Kč, děti 
do 12 let měly vstup zdarma, ale na promítání mohly pouze  v doprovodu dospělého.První 
promítání přilákalo pár zvědavců, ale postupně diváků přibývalo. A do kina chodili nejen mladí, 
ale i starší generace. 
 
16. - 17.8.2019 se v obci konaly krojované hody. Chasu vedla Aneta Bajková a pečlivě se snažila, 
aby stárci uměli tancovat, zpívat i verbovat. Páteční večer byl zahájen hodovou diskotékou, která 
bohužel mnoho návštěvníků nepřilákala. Sobota už byla krojovaná. Začala hodovou mší v kostele 
sv. Osvalda, chasa se poté přemístila k obecnímu úřadu, kde bylo slavnostně předáno hodové 
právo. Poté průvod chasy doplněný krojovanými dětmi procházel obcí a zval místní na večerní 
hodovou zábavu. K tanci a poslechu hrála Slovácká kapela, své vystoupení měly i děti, které 
trénovaly stejně pilně  jako krojovaná chasa. Hrálo se a zpívalo až do rána.  
 
Poslední prázdninová sobota byla věnována pro změnu zase sportu. Na místním fotbalovém hřišti 
se tentokrát nehrál fotbal, ale vybíjená. Poskládalo se celkem pět týmů, kteří si nejen zahráli, ale 
hlavně se pobavili. Večerní závěrečná hra proběhla za šera a zúčastnili se jí mladí i staří. 
Nechybělo pivo, limo, zmrzlina ani grilované prasátko. 
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Během září a října místní vinaři sklízeli úrodu z vinic. Vesnicí tedy projížděly traktory plné 
hroznů, ve sklepech se mlelo, lisovalo, ale i diskutovalo. 
Obec obnovila spolupráci se sociálním družstvem Diakonie Broumov a zorganizovala sbírku 
textilu a jiných potřeb do domácnosti. Lidé tak měli opět možnost probrat své šatníky, skříně, 
vytřídit, co sami už nevyužijí a odevzdat potřebným. Spousta místních tuto příležitost využila a 
přispěla tak na dobrou věc. 
 
8.listopadu 2019 byli všichni pozváni na “Uspávání broučků”. Lampionový průvod dětí, rodičů ale 
i prarodičů prošel obcí a ukázal všem broučkům cestu do jejich postýlek, aby mohli spát až do 
jara. Před obecním úřadem si děti mohly opéct špekáček, zahřát se teplým čajem a vypustit svůj 
lampion štěstí. Lampionů se sešlo mnoho, některé blikaly, jiné slabě svítily. Celou akci zařídil a po 
celou dobu průvod vedl Petr Horňák. 
23.11.2019 proběhlo již tradiční svěcení vína, komorní akce pro místní vinaře a jejich hosty. Za 
hudby cimbálové muziky vinaři koštují mladá vína různých odrůd, debatují a navzájem si 
vyměňují své zkušenosti.Kromě vína se opět ochutnávaly pomazánky. Na jednom stole se sešly 
pomazánky česnekové, sýrové, rybí, avokádové, ale také domácí paštiky a nechyběly ani koláčky. 
 
Adventní čas byl zahájen slavnostním rozsvícením vánočního stromečku, který obci daroval Josef 
Talaš. Rozsvícen byl 1. adventní neděli 1.12.2019. Další týden za dětmi přišel Mikuláš. O týden se 
konala akce pro místní důchodce.U jednoho stolu hodnotili rok 2019. Vánoce proběhly na vesnici 
v klidu, opět bez sněhu. Na bílé vánoce mohli všichni jen vzpomínat. V kostele sv. Osvalda 
26.12.2019 se po delší době opět uskutečnila vánoční mše, která přilákala mnohé obyvatele 
Milovic. 
Opět společně se všichni mohli rozloučit s rokem 2019, před obecním úřadem se svařákem nebo 
čajem. K ochutnání bylo připraveno mnoho dobrot slaných i sladkých. Všichni si navzájem přáli 
štěstí, zdraví. Dobrá a sváteční nálada jakoby zářila do dálky. Celé setkání vyvrcholilo velkým 
ohňostrojem. 
 
 
 
V roce 2019 se narodili​
Jakub Hořák​ ​ ​ 1.3.2019 
Jakub Strapina​ ​ 15.5.2019 
Magdaléna Zemková​ ​ 30.6.2019 
Laura Dobiášová​ ​ 20.9.2019 
 
V roce 2019 zemřeli​
František Škrobák​ ​ 8.3.2019 
Anna Popelová​​ 21.5.2019 
Robert Šimonovský​ ​ 24.8.2019 
Anna Bajková​​ ​ 13.10.2019 
Miroslava Fraisová​ ​ 26.12.2019 
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K 1.1.2020 měla obec Milovice celkem 468 obyvatel, 384 dospělých a 84 dětí. 
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